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BAREME :

I- 8 points
II - IS points
Il - 18 points
IV - 20 points

V- 19 points
Rappels :
% Sur l'amplificateur opérationnel “idéal".
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Alimentation : + 15V ;- 15V

En fonctionnement linéaire :
I'=T=0
e#0
V#EV

= Modéle équivalent simplifi€ de I'amplificateur opérationnel.
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% Sur la diode "idéale", toutes les diodes seront considérées co

LA

mme idéales
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b
.

Vac (V)

Caractéristique de la diode idéale
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°) ETUDE PARTIELLE DE LA FONCTION FS 1.2
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1°) Tracer le modéle équivalent de la structure

Réponse

V.
2°) Etablir I'expression littérale de l'amplification en tension 72 en fonction de R6 et R8
1
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3°) Déterminer l'expression numérique de cette amplification en tension

Réponse

11°) ETUDE DE LA FONCTION FS 1.4

RI1 l I- —
EIDMHC ¢ > -

R12

1°) Remplir le tableau ci-dessous en indiquant si les diodes sont passantes ou bloquées

Réponse

D.D.P. V3 Diode D4 Diode DS

Alternance positive

Alternance négative
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2°) Représenter le schéma en remplagant les diodes par leurs modéle équivalent pour I'alternance positive
de V;. . En déduire l'expression de V, en fonction de V;

Réponse

3°) Représenter le schéma en remplagant les diodes par leurs modéle équivalent pour Ialternance négative
de Vs . En déduire l'expression de V, en fonction de V;

Réponse
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4°) Compléter le chronogramme ci-dessous en vous aidant des questions précédentes.

Réponse
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5°) Sachant que la fréquence du signal d'entrée V3 est de 700 Hz

> Déterminer la valeur de la fréquence du signal de sortie V,

Réponse

11I°) ETUDE DE LA FONCTION FS 1.9
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Hypothése A :

Le point A est relié a la masse
Au point E1P on a la différence de potentiel V5.

Le schéma est le suivant :
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Req = a P7 en dérivation avec R25

1°) Etablir l'expression littérale de Vi s en fonction de Vs, R22 et R23

Réponse
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Hypothése B :

Le point E1P est relié€  la masse.
Au point A on a la différence de potentiel + Vcc.

Le schéma est le suivant :
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1°) Etablir l'expression littérale de V+ en fonction de +Vee, aP7 et R25

Réponse

2°) Etablir l'expression littérale de V- en fonction de Vs’’ , R22 et R23

Réponse
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3°) En déduire 'expression littérale de Vi’ en fonction de +Vec, aP7, R25, R22 et R23

Réponse

4°) Déterminer la valeur numérique de aP7 pour avoir V "4 100 mv

Réponse

Synthése :
On pose V‘ = V‘, + V‘,’

1°) Donner l'expression littérale de Vs en fonction de +Vee, Vs, R22, R23, aP7 et R25

Réponse
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IV°) ETUDE DE LA FONCTION FS 1.10

= Soit la structure suivante qui réalise un filtre actif passe-bas du premier degré -
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= Soit la fonction de transfert suivante :
8 _ x
Vi R 2
T \/ 1+(RygCe0)

Vi
a) Donner la valeur numérique de V_s quand : !
7

D0 D0
=R &

* Réponse
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b) En déduire la valeur numérique maximale de ce rapport %,—&

a
Réponse
Vs
¢) Sachant que G = 20 x log| —
. V7
=3 Donner la valeur de G(dB) quand :
S0 P0
D@ P+t
Réponse

& La fréquence de coupure d - 3 dB est donnée par la relation suivante :

1

fc=———+
¢ 21 x R,,C,

d) Calculer la fréquence de coupure

Réponse

PAGE 10




¢) Calculer la valeur numérique du gain a 10 X fc

Réponse

V°) ETUDE DE LA FONCTION FS 1.11

- Ve
. J
R31
(1—-o) P4
P4 o— + P®
J A A i
a P4 € +|—e CP
A
® -
A
V+
le
Vo

1°) Donner le régime de fonctionnement de I’amplificateur opérationnel

Réponse
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2°) Déterminer l’expression Iitte'rjale de V* en fonction de R31, aP4, P4, -Vcc

Réponse

3°) Calculer V* Quand :

Da=0
Da=05
!

Réponse .

4°) Déterminer 'expression littérale de € en fonctionde V" et V,

Répongz
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5°)  a°) Donner les valeurs numériques de Vo quand :

De>0
De<0

Réponse

b°) On considére a = 0,5. En déduire la valeur numérique de V9 qui provoque le basculement du
comparateur :

Réponse

6°) Tracer la caractéristique de transfert Vio = f (Vy) pour a= 0,5 et indiquer les valeurs particuliéres de V,,
et Vy dans les cadres.
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